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Lal lajdonos a 

ágás ellenére ke- 
rtanak a sulyos 

harcok, — jelentik Berlinből — 
elgorodtól északra a tengelycsapatok- 

ak sikerült további tért nyerniök, a 
vjet ellentámadások ezen a szakaszon 
m voltak oly erősek, mint az előző na- 
kban. Az arcvonal más részén azon- 
n, Kurszktól Szuhinicsi körzetéig nagy 
alog és páncélos erőkkel teher- 

nentesitő szovjet támadások indultak. 
németek ezt a támadást, mint a leg- 

abb OKW. jelentés közli, visszaverték. 

Dél-Sziciliában a német —olasz egysé- 
gek Agrigento videkétől a cataniai sik- 

ig keményen állják az angolszászok 
adatlanul tartó nagyerejü roha- 

it, ijelenti a Stefani Rómából — 
Tengely-részről kiemelik az angolszá- 
szok nagy páncélos-veszteségeit. 

megállapitja, hogy a sziciliai csata első 
szakasza nem eredményezeti összefüggő 
harcokat, hanem egyes hidfők és tá- 
aszpontok körül alakul ki heves küz- 

Telem. A tengely-erők ellenállása min- 
denesetre szivós és kemény, erőik zö- 

ét azonban még nem vetették harcba. 
émet-olasz védősereg kemény helyt- 
sát a Reuter brit hirügynökség al- 

ri tudósitója is elismerte, amikor azt 
viratozta Londonba, hogy „Dél-Szici- 
ában az ellenség ellenállása rendkivül 
evessé vált. A németek ellentámadá- 
okat inditanak, 75 miliméteres ágyu- 
t és nehéz tankokat vetnek harcba" 

A mai sziciliai helyzetben két takti- 
át követhetnek a tengelycsapatok — 
a lapitja meg a Timpuj cimü bucuresti 
lap katonai szakértője. - Vagy elkese- 
redetten támadják, tekintet nélkül a 
veszteségekre, partraszálló erőket, 
vagy hagyják, hogy a szövetségesek, 
hajókban és harcieszközökben elszen- 

ett veszteségeik mellett bizonyos 
ámu csapatokat, sőt nagyobb erőket 
partrategyenek s ezeket azután d 
gy csatára előkészitett állások előtt 
Tcra kényszeritik. Bár a tengely had- 
zetősége, szándékait illetően teljes 
llgatásba burkolódzik, az a benyo- 

hogy Berlin és Róma ez utóbbi tak- 
kát részesiti előnyben. Nyilván erre 
céloz a Lavoro Fascista cimü olasz lap 

amikor azt irja, hogy a harc felette 
mény, de még csak első szakaszában 
n. Döntő harcokra a nagy erőcso- 

portok között még nem került sor s min- 
, n arra mutat, hogy a csata hosszu és 

ulyos lesz. 
A sziciliai partraszállás arányairól 
a a Popolo di Romd cimü olasz lap 

ámutat arra, hogy az angolszászok, sa- 
t bevallásuk szerint, a különleges 
artraszállási jármüvekkel együtt ösz- 
esen háromezer hajót használtak fel 
icilia megrohanására s a rendelkezé- 
ikre álló páncélos erőkkel növelni 
gyekszenek nyomásukat. Montgomerv 

brit tábornok csapatai Siracusa és 
: gusta partvonalán, nagyobb után- 

tlási lehetőségekkel rendelkezve, 
aknyugat felé kisérlik meg az előre- 

Patton amerikai tábornok erői 

cleti irányban — fejtenek ki nyomást. 

z olasz lap hangoztatja, hogy a német- 

asz hadvezetőség megtette a s üksé 

ges intézkedéseket a szembeszállásra, 

majd annak a véleménynek ad kifeje- 

zést. hogy a helyzet mindkét fél számá- 

c sulyos és kényes". 

ség behatolása előti állunk, tehát 

sem vonhatja ki magát e sorsdön- 
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Nagy páncélos veszteségeket okoztak 
a tengelycsapatok a támadóknak 

Az Agrígentótól a cataniai siksagig húzódó vonalon a német-olasz erők 
kemenyen állják az angolszászok szakadatlan, nagyerejű rohamait 

A helyzet mindkét fél számára sulyos és kényes - írja a Popolo di Roma - Londonban meg 

alakult az uj lengyel emigráns kormány - ,sikorszki hatála nem oldotta meg a szovjet-lengyel 
vitat" - Rendkivűli űlésre hivták össze a bolgár országgyűlést 

A Kurszk-Szumimicsi arcvonal egész hosszábam visszaverlék 
a Szovjel lemermmemflesidő Bámadásmit 

tő napokban az erőfeszitésekből, ha nem 
akar áruló lenni, — hangoztatja befeje- 
zésül a Popolo di Romd. 

Uj lengyel emigráns kormány 

Londonban megalakult az uj lengyel 
emigráns kormány. Az uj kormány mi- 
niszterelnöke, Mikolajczik Szanisz- 

ló, külügyminisztere R om er gróf, volt 

moszkvai lengyel nagykövet. A minisz- 

teri tárcák betöltői közül hárman a len- 

gyel parasztpárt, hárman a szocialista 

párt, hárman a nemzeti munkáspárt, 

ketten a nemzeti párt tagjat, hárman 

pedig függetlenségi pártiak. Mint 

az uj kormány összetételéből is kitünik, 

az uj kormány Sikorszki elgondolásai- 

hoz igazodik abban is, hogy az összes 

pártok együttmüködésére tart igényt. A 

legjelentősebb változás: Romer nagykö- 

vet külügyminiszteri megbizatása. Ro- 

mer volt az űtolsó lemgyel diplomata, aki 

Sikorszki tábornokkal politikat és diplo- 

máciai kérdésekről részletesen tárgyalt 

és a tragikus körülmények között el- 

hunyt miniszterelnökkel volt akkor is, 

amikor neki Roosevelt elnök levelét kéz- 

pesitették. 
Az uj kormány megalakulását hosz- 

szas tárgyalások előzték meg. A gibral- 

tári renülőszerencsétlenség után Romer 

nagykövetet a Közel-Keletről azonmal 

Jelemtéseink a mharecierekrél 

Londonba hivták s vele az idetglenes mi- 
niszterelnök több izben tanácskozott. A 
Remerrel való tárgyalások után Miko- 
lajczik helyettes miniszterelnök Chur- 
chill brit kormányelnökrél volt hosszabb 
kihallgatáson, Raczynski külügyminisz- 
ter pedig Eden angol külügyminisztert 
kereste rel. A Daily Telegraph cimü lon- 
doni lap — mint erről egy svájci jelen- 
tés beszámolt — a kormányalakitást elő- 
készitő tárgyalasokkal foglalkozva rá- 
mutatott arra, hogy Churchill és Rocse- 

velt szükségesnek tartotta, hogy a len- 
gyel külpolitika továbbra is Sikorszki s 
vonalán maradjon és „a lengyel—szov- 
jet viszályt a lehető leggyorsabban si- 
mitsák el." Majszkij londoni 
nagykövet moszkvai látogatásának 
egyik céljaként a londoni lapok szintén 
a szovjet lengyel ügy tisztázását emle- 
gették. 

A szovjetf-lengyel vita 

Érdekes, hogy egyes külföldi lapok a 
Sikorszki halála következtében előállott 
pillanatnyi helyzetet azzal a mondattal 
jellemezték, hogy szovjet—lengyel el- 
lentét volt, szovjet lengyel ellentét 
nincs." Ezt az állitást egyelőre nem lát- 
szanak igazolni az események; londoni 
lengyel emigráns körökben siettek is 
megállapitani, hogy Sikorszki halála a 

szovjet a 

] kormány alig! 

szovJe —engyel vitat nem oldotta meg. 
Tény, hogy eltünt a cselekvés szintere- 
ről egy harcos politikus, aki belpolitikat 

a lengyei konzervativ-demokrata 
anyt, külpolitikailag pedig a területi 
rthetellenség elvét képviselte, első- 

sorban a Szovjet feleé, nem tüntek el 
azonban azok az erők. melyek Sikorsz- 

kit támogatták. Nem tüntek el azok 

akik a legélesebben szembehelyezkedtek 
a Szovjet „szellemi imperializmusával, 

a lengyel önállóság fenntarthatóságát 
káppen a nyugati demokráciál 

vel látjaák fenntarthatónak: 
y szerb emigránsol 

nag ék a kormánynal 
Mos itözését. Lengyel 
emigráns körökben a Sikorszki halála 
következtében előállott helyzetet sulyos- 
nak mondották, az óvatosabbak azonban 
már az első napokban megjegyezték, 
hogy ha hamarnosan meg is alakul az uj) 

1a várható gyors és gyöke. 
res változás a lengyel-oros ktapcsola- 
tokban. A közeljövő eseményei döntik 
majd el, ezeknek volt-e igazuk vagy az 
uj kormányt üdvözlő Times cimü an. 
gol lapnak, mely - a szovjet lengyel 
kapcsolatok javitására célozva azt 
irja, hogy „az ó minden bi- 
zonnyal oly politikát fo 
figyelembe veszi a valóságot." (—r) 

További tférmyerés, sikeres bekeritő 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctér középső részén tegnap is ked- 

vezőtlen időjárás mellett a sulyos har- 

cok tevább tartottak. 
A német csapatok támadása Bjelgo- 

rodtól északra további tért nyert és 

egy erős ellenséges erőcsoport körül- 

zárásához vezetett. A bolsevisták elj
en- 

támadásai ezen az arcvonalszakaszon 

az eddigi harcokban elszenvedett sulyos 

veszteségek következtében veszitettek 

erejükből. 

Tüzzel szemben a szovjetek nagy gya-
 

logsági és páncélos erőkkel teherme
ne- 

tesitő támadásokat inditottak az 
egész 

fromton Kurszktól Szuhinicsi-ig. Min- 

denütt véresen visszaverték őket és 

csupán az egyik badsereg körzetében 

250-nél több szovjet páncélost lő
ttek fe. 

A nagy csatában tegnap a Szovjet 

530 páncélost veszitett. 

A légierő a kedvezőtlen időjárás 
el- 

lenére támogatta a földön har
coló csa- 

natok küzdelmeit és 49 repülőgépet 

Jőtt le. 
Sziciiia géli részén német és olasz 

atok teenap is visszamtzesitot
ták a 

Cataniától délre Agrigentó
iz huzódó 

venal 

l0s-veszteségeket ekoztak. 

Német-olasz légi harci erők napp
al és 

ellen intázett amgol északamer
ikai 

ásotat és az ellemmégnek sulyos 

északi körzelékrem 
éjtszaka jó eredménnyel támadták a 
sziciliai partok előtt végbemenő ellen- 

séges hajógyülekezéseket. Több ellen- 

séges szálntóhajót elszüllyesztettek, 

vagy sulyosan megrongálták. Julius 

10-tól 14ig bezárólag az elle séges 

partraszállitási flotta legalább 52 hajót 

veszitett kerek 300.000 orutto tonna 

tartalommal. Számos más hajót és parti 

naszádot bombatalálatok értek. 
A Földközi-tengeren egy német hajó- 

karaván ellen intézett támadás során a 

haditengerészet biztositó jármüűvei és a 

csala Ejelgorod 

tengerészet fedélzeti légvédelme 7 ellen- 

séges repülőgépet lőttek le. 
Az elmult éjiszaka ellenséges repülő- 

erők, mint mindig, ezuttal is, svájci fel- 

Olasz torpedóvető repülők é 
légitérbem 

Róma. (Rador). Az 1147-ik olasz 

hadijelentés: 

Az olasz és német csapatok az 

Agrigento vidéktől a cata- 

niai siksagig huzódó vonalon kiiar- 

tóan feltartják az ellenség szakadat- 

fan, nagyerem rohamait. Ezekben a 

harcokban a légierő és a harcikocsik 
érzékeny veszteséget okoznak az ellen- 

ségnek. 
Ölasz torpedóvető repülőgépek is 

mételt támadásokat intéznek az ellen- 

ség tengeri egységei és partraszálli- 

ségjog megsértésével Kelet-Francia 
ány helységét támadták meg. 

sságnak jelentékeny veszteségei 

ak. Nénány zavaró repülőgép a mée- 

meg birodalom északi és délnyugati Té- 

szét repülte át. Légvédelmi erők tegnal 

és az elmult éjjel 14 angol és ésrak 

amerikai repüjögépet lőttek le. 

Német repdlőgépek julius 16 án vir- 

radó éjtszaka London területe fölé tör- 

tek előre. 
Német tengeralattjárók erősen biz- 

tositott hajókaravánok és magáncsan 
járó hajók ellen intézett támadás során 

8 hajót süllyesztetrek el ö1.000 tonna 

tartalommal, megsemmisitettek egy 

szállitóvitorlást is. 

énk fevékenysége a sz c 

tási járművei elen; 
kzereskedelmi hajó 
három más hajót ö 
na ürtartalommal megrongál 

Az elenséges légierő N 
Foggia es Genova váro 
környékére dobott bombát 

okozott, a 

olasz vadászre t 

négymotoros repülőgépet elpuszti 
tak. A légvédelmi tü 
pet semmisitett meg.
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gépek személyzetéből többet 
ejtettek. 

A tengeri egységek légvedelmi tü- 
zérsége és a hajókat kisérő repülő- 
gépek tizenegy ellenséges 
vető repülőgépet pusztitottak el. 
A hadijelentés kiegészitéséül közlik, 

foglyul 

torpedó- 

l iaa 

hogy a légítámadásc, a Nápolyban 
204 halálos és 390 v Foggiá- 
ban 15 sebesült, Argautaban 1 halalos 

és 6 sebesült, Savonaban 1 halálos és 
1 sebesült, Reggio Emiliaban 1 hajá- 
los és 1 sebesült, végül Genovaban 1 
halálos és 36 sebesült áldozata volt. 

A fengely sziciliai hadmüveleteit ismeri német varértebornagy 
irányitja 

Róma. (Transkontinent Press). 

Vajjon meg lehetett volna előzni a part- 

raszállást? ezt a kérdést tárgyalják 

élénken az olasz fővárosban s arra a kö- 

vetkeztetésre jutnak hogy Szicijia szi- 

getének kétezer kilométer hosszu part- 
ján erős védelmi berendezés létesitése 
hadászati szempontból nem lett volna 

helytálló. Éppen ezért a sziget partvidé- 

két csak megfigyelő egységek szállták 
meg, amely ez egyrészt megakadályoz- 

ták, hogy az ellenség bizonyos pontokon 
partra szálljon, másrészt a partraszál- 

dott csapatoknak sulyos veszteséget 
okoztak Lehetetlen lett volna arra szá- 
mitani, hogy a könnyü parti erők a par- 
traszálásnak gátat vessenek sokkal 
okosabb volt hogy az ell lenséget a szá- 
razföldön vá 
Tekintettel arra ncev már junius kö- 
repe óta hem volt kétség a pariraszál- 

jás valódi célia tekintetében a tengely 
előkészületei enmek megfelelően történ- 

tek s most – mondják az olasz fővá- 
rosban mag kell várni az etőlkégzület- 

ben lávő német-olasz ellentámadást. 
étt tartva sz angolszászok heves 

iz ellemtámadás céak lassan 
Az e' Batalmas 

erői miatt az allentámadás kitervezé- 

sét és végreh ását nagv fiavelemmel 
kell vévezni A katonai rél c aldkor 
lesz elérhető, ha az ellentámodás olvan 
heves lesz, hogy az angolszászok invá- 
viós reményeit végleg megsemmisiti. 

TEzzel kapcsolatban megjegyzik, hogy 
a hadmüveletek tényleges irányitását 
egy az egyik legismertebb német ve- 
zértábornagy velte át, akinek az angol- 
szászok eljeni harcokban szerzett ta- 
pasztalatai renddvül értékesek. 

Rómában emlitést tesznek egy uj- 
fajta olasz harci kocsiról is, amely rend- 
kivüli mozgékonysága és nagy tüz- 
ereje következtében kitünő eredménye- 
ket ért el. 
OLASZ LAP AZ ANGOLSZASZ 

HAJÓVESZTESÉGEKRŐL 

Róma (Rador) A Tribuna cimü olasz 

lap azt irja hogy a szicihai partraszállás 

kezdete óta a tengely erői 350.000 tonna ür- 

tartalmu ellenséges kereskedelmi hajóteret 

rongáltak meg. A torpedólövésektől talált 

pajók javarésze kigyulladt s ezért az emen- 

ség csak tösbhónapi javitási munka u án ál- 
lithatja ismét szolgálatba őket. 

AZ ANGOLSZASZOK ELŐNYOMULÁSAT 
A TENGELY SZIVóS ELLETÁMADÁSA 

AKADALVYOZZA 

Ró ma. Rómában a szicilia heyzetet teg- 

nap igy ismertették: A tengelycsapatok szi- 

vés ellenállása Szicilia szigetén továbbra is 

megakadályozza a partraszállott ellenséges 

csapatok előnyomulását. Az angol amerikai 

erők nagy ember- és anyagáldozat árár 

ic yekeznek felvonultatni csapalaikat, de a 

hajóágyuk batósugarán tul mindea kisér- 

letluk miábavalónak bizonyult. A tongoalycsa- 

patok rőecrői mindenütt szembeszáiinak az 

ellenseggel és különösen nagy veszteseget 

okoztak a bresti 6. páncélos hadosztálynak 
és a 6. gyalogos hadosztálynak. A harci te- 

rület nyugati szakaszán az ellenség több elő- 

retörési kisérlete kudarcot vallott és erre le- 

mondott a további támadásokról. Capo Bel- 

nél, kétszer is megkisérelték az ellenséges 

csapatok az áttörést, de véresen visszaver- 

ték őket és közben 45 harcikocsit vesztettek. 
A tengelycsapatok magaslati állásaikban 

olyan heves tüzeléssel fogadták az egyik 

amerikai gyalogos hadosztályt. hogy meg- 

tört az ellenséges erő a támadás folytatásá- 

hoz. A páncélos erősitések megérkezése sem 

tudott változtatni a helyzeten. Szicilia déli 

és keleti partvidékén olasz terpedóvető re- 

puülőgépek eredményesen támadták az ellen- 

séges hajókat. Az egyik repülőgép megtá- 

madott egy cirkálót és bár két torpedórom- 

boló is kisérte, sikerült eltalálni. Ezenkivül 

1 eltaláltak több szállizóhajót, egy 7000 és egy 

5000 tonnás gőzöst pedig elsüllyesztettek. 

Párizs bombázásámak áldozatai 
Berlin. (Rador). A Párizs ellen intézett 

légi terror-támadás alkalmából az angol és 

amerikai repülők több, mint nyolcezer mé- 
ter magasságból dobták le bombáikat a kül- 

városi lakónegyedekre. 

Berlin. (Rador). A francia Havas-OFI- 

ügynökség a rendőrség által eddig nyilvá- 

nosságra hozott adatok alapján közölte a 

Párizs környéke ellen szerdán intézett angol- 

amerikai légitámadás áldozatainak számát. 

E szerint a halottak száma eléri a ayolcvan- 

hetet, a sebesülteké a kétszázhetvenkettőt. 

Az áldozatokat pénteken temették el. 

AZ USA JULIUSI HADIANYAG- 

TERMELÉSE 

Amszterdam. (DNB). Az angol hir- 

szolgálati ügynökségnek Washingtonból 

szerzett értesülése szerint Robert beterson, 

hadügyi államtitkár kijelentette, hogy az 

Egyesült Allamok hadianyag termelése ju- 

lius hónapban alatta maradt az előirány- 

zottnak. Igy, a többi között a repülőgépek 

termelésében öt százalékos csökkenés ál- 
lott be. 

Invázió esetén tanusítandó ellenállásra oktatják ki 
Svédország lakosságat 

Stockholm. A svéd kormány felhi- 

vást bocsájtott ki, amelyben kioktatja a 

lakosságot egy esetleges invázió ellen. A fel- 

hivásban közöltek legfontosabb pontja az, 

hogy az ellenállás megszüntetésére sohasem 
adnak majd parancsot és igy idyen álhirt 

senki se higyjen el. A kormány a felhivás- 

ban kijelenti, hogy reméli Svédország kivül 

marad a háborun, de azért arra is számitani 

kell, hogy támadás is érheti az országot. 

JAPAN JELENTÉS AZ UJGEORGIAI 

HARCOKRÓL 

Tokió. (DNB). A tokiói rádió jelentése 

szerint az ujgeorgiai japán haderő junius 

30-a óta 31 hadihajót és szállitáhajót, vala- 
mimt sok más tengeri alkalmatosságot süly- 

lyesztett el. Ezenkivül több mint 200 repülő- 

gépet lőtt le. Az ellenség embervesztesége 

jóval több, mint 10.000 halott. 

JAPAN ÉS AMERIKAI ALATTVALÓK 

KICSERÉELÉSE 

Tokió. (DNB). Hori, a japán kormány 

szóvivője kijelentette. hogy a japán és az 

északamerikai alattvalók kicserélésére meg- 

indult tárgyalások még folyamatban van- 

nak és a közeljövőben egy nyilatkozatot 

hoznak ez ügyben nyilvánosságra. 

A politikai arcvamal 

Tondomban mmegmiakazii az unj lemgyel emmigráms kornmmámy 

London. luropapress.) Lon- 
donban megalakult az uj lengyel 
emigráns kormány. Miniszterelnöke: 
Mikolajczik szanisztó, aki Sikor- 
szki tábornok halála óta átmenetileg a 
kormányfői teendőket ellátta. Kül- 
úgymimiszter: Romer volt moszkvai 
lengyel nagykövet. Hadügyminiszter: 
Kukiel tábornok. 

Mint ismeretes, a hadügyi tárca be- 
töltésénél eredetileg Sosnokov- 
szki tábornokról volt szó, ellene 
azonban brit részről óvást emeltek, 
mert — angol megitélés szeriat — 
akadályozta a szovjet—lengyel vi- 
szály elsimitását. 
ALLASMOGLALAS A SZOVJET 

LENGYELORSZAGI TERÜLEIIGE- 
NYEIVEL SZEMBEN 

s to sckholm. CrTranskontinent 
Press.) Mikolajezik miniszterelnök az 

uj lengyel kormány megalakulása után 

nyilatkozott a londoni sajtó képvise- 

lőimek és rámutatott arra a sulyos hely- 

zetre, melybe a lengyel nemzet Si- 

korszki tábornok halála következtében 

jutott. Mikolajczik miniszterelnök han- 

koztakta, hogy kormánya Sikorszki tá- 
bornok február 24.-i nyilatkozata alap- 
án áll. Tudvalévő, hogy ebben a nyilat- 
kozatban Sikorszki határozott formában 

Elfejezésre juttatta a lengyel álláspon- 
vjet keletlengyelországi terü- 

le gényeivel szemben. 

SKETCH OLTIMÁTUM- 
OROSZ KöVmTELÉSRŐL TUD 
kholm (Transkontinent 
ome T ró volt moszkvai 

lengyel nagykövet külügyminiszteri 
megbizatásával foglalkozva londoni 
emigráns körökben emlékeztetnek arra, 
hogy Romert a szevjet lengyel viszály 
kitörésekor kiutasitották a Szovjet- 
unióból s ezek után aligha lehetnek ked- 
vező kilátásai Romernek a Szovjet irá- 
nyában folytatandó politikát illetően. 
A Daily Sketeh cimü angol lap tudni 
véli, hogy Moszkva máris ultimátum- 
szerü követelésekkel fordult a londoni 

lengyel emigráns kormányhoz és hatá- 
rozott formában közölte azokat a felté- 
teleket, amelyek teljesitése esetén a 
Szovjetunió hajlandó lenne felvenni a 
kapcsolatokat a londoni lengyel kor- 
máunyal. Hir szerint a közeljövőben 
Londonba várják a Szovjet által elis- 
mert moszkvai lengyel bizottság egy tag 
ját, aki részletesen tájékoztatja majd 
Mikolajczik kormányát Moszkva követe- 
léseiről. 

Az 1941 évi lengyel-orosz megállapodás kudarca 
nem a lengyelek büme, - irja egy angol lap 

Genf. A német távirati iroda, a DNB je- 
lenti: Londoni értesülés szerint a Contem- 
porary Rewiew cimü folyóirat juliusi szá- 
mában Wickham Steed azt irja, hogy a len- 

gyelek nehezen barátkozhatnának meg a 

Szovjettel. 1940-ban lengyelek százezreit 

vitték a Szovjetunió keleti területeire és Szi- 
bériába, — állapitja meg Steed. - A len- 

gyel területnek csaknem a felét a háboru 
előtt a Szovjetunióba kebelezték s nemcsak 
az ukrán és fehérorosz lakosekat, de a len- 
gyeleket is kötelezték, hogy szovjet állam- 

polgárok legyenek. 

megkötött egyezménye nem vezetett megfe- 

lelő eredményre, ezért nem a lengyelek hi- 

báztathatók, sőt nyugodtan mondhatjuk, 

nogy nem a lengyelek ebben a főbünösök, — 
irja Steed. 

Befejezésül a Contemporary Rewiew cikk- 
irója hangoztatja, hogy nincsen tulzás ab- 
ban, hogy a Szovjettől egy szabad, baráti és 
virágzó Lengyelország helyreállitását köve- 
telik, ahol a vérbeli lemngyelek hazája legyen. 

Figyelemreméltó politikai eseményeket várnak 
legközelebb Spanyolországban 

Berlin. (Rador). Heinz Barth, a 
Deutsche Állgemeime Zeitung cimű hé- 
met lap különtudósitója azt irja Madrid- 
ból, hogy a közeljövőben figyelemre- 
méltó politikai események várhatók 
Spanyolországban. A német laptudó- 
sító felhivja a figyelmet a Cortez csü- 
törtöki ülésére nemkülönben a falan- 
gisták nemzeti tanácsának julius 17-re, 

szombatra hirdetett ülésére, melyen fon- 
tos nyilatkozatokat várnak Francótól. 
Julius 18-án egyébként a spanyol nem- 
zeti forradalom kitörésének hetedik év- 
fordulóját ünneplik. 

A SZOBRANJE RENDKIVÜLI ÜLÉSE 

Szófia. A bolgár távirati ircda je- 
lenti, hogy a Szobranjet julius Ta 
rendkivüli ülésre összehívták 

ioggal kért ujjászervezést. Nem értjük 

nok. akit azon kivül, hogy Gamelinnel kap- 

—– Ha Sikorszkinak 1941-ben a Szovjettel 

ROMANIA SZOÓFIAI KöÖVETE VISZ 
SZAERKEZETT ALLOMAÁSHELVÉRE 

Szófia. (Transkontinent Press) 

Cristu, Románia szófiai követe hosszabb 
bucuresti tartózkodás után a bolgár fő- 
városba visszaérkezett. 

HORVATORSZÁG UJ BUDAPESTI 
KÖVETE ALLOMASHELYÉEN 

Belgrád. A belgrádi Donauzeitung 

cimü német lap jejenti, hogy Kossák 

Vladimir dr. Horvátország uj budapesti 
követe Zágrábból állomáshelyére uta- 
zott. 

SCHMIDT BIRODALMI SAJTOFöNÖK A 
HÁBORUS ÉS POLITIKAI HELYZETRőŐL 

Berlin. (Europa Service Special). A 

Wilhelmstrassen tartott sajtóértekezleten 
Scehmidt dr. megismételte az egy nappal 

előbb elmondott véleményét, amely szerint 

a Szicilia elleni vállalkozás a Szovjetszövet- 
ség nyomására jött létre. 

Schmidt dr. megjegyezte, 

egyetlen szovjet lap, a Pravda közölt az uj 

ság mellékletében egyhasábos cikket a szi- 

ciliai partraszállásról. Szovjet körökből 
egyetlen saját közleményt vagy magyaráza- 

tot még nem hoztak nyilvánosságra ebben 

a kérdésben, Kétségtelen. Sztalinnak egyál- 

talában nem áll szándékában, hogy a szov. 

jet lakosságában azt a benyomást keltesse, 

mintha az angol szövetségesek Moszk. 
vát erélyesen támogatnák mondotta, 

majd hozzátette, hogy az a tény, ahogyan 

szovjet sajtóban a sziciliai cseményeke 

megjelentetik és magyarázzák, fényt ve 

Sztalinnak a vállalkozással összefüggő szá 
mitására és fenntartására. 

A De Gaulle—Giraud ügyre vonatkozóan 

hozzá intézett kérdésre Schmidt dr. idézte 
New Statesman and Nation cimü folyóira 

megállapitását, amely szerint a két franci 
tábornok között „egyelőre zürzavar" aral 

kodik s ezért Washington viseli a felelőssé 
get. Az angol folyóirat éles formában D 

Gaullenak követeli az elsőséget. Igy a többi 
között ezeket irja a kérdésről a New States 

man and Nation: Azzal, hogy ashington 

állandó támogatást nyujt Giraudnak, meg. 

akadályozza a De Gaulle által szüntelenül és 

hogy miért kell Franciaországra kényszeri 

teni egy olyan tisztet mint Georges tábor 

csolatai vannak és katonai vereséget szen 

vedett, semmi sem ajánl — irja az angol lap, 

A sajtó-értekezleten részt vett ujságiról 

egyike megemlitette azt a hirt, amely sze- 

rint a londoni menekült cseh kormány Szlo- 

vákiának a háboru utáni önkormányzata el. 

len intézett heves támadást. Sechmidt dr. ki 
jelentette, hogy a kérdésről felesleges be 

szélni, mert a szlovák állam függetlenség 

politikai valóság, amelyet a londoni cseb 

emigránsok belond fecsegése nem változtat 

hat meg. 

„SZERBIA NEM ALAKULHAT Ar 
A SZERBEK CSONTVÁZÁVA" 

Belgrád A szerb igazságügymi 

niszter nagy beszédet mondott a leg. 

utóbbi partizán-eseményekkel kapcso- 

latban. Hangoztatta, hogy Szerbiának 
élmie kell és senki kedvéért sem ala 
kulhat át a szerbek csontvázává. A 
partizánok tudatosan taszitják a szerb 
népet a szerencsétlenségbe. Reámuta 
tott arra, hogy ő hazatért a hadifog, 
ságból, de még sok ezret hagyott ot! 
akiknek a visszatérése attól függ 
hogy rend lesz-e az országban. Semmi 

féle mozgalom vagy konföderáció nem 
fog sirjából feltámasztani egyeti 
szerbet sem. A partizánoknak mind 
egy, hogy a jövőben ezen a földö 
szerbek vagy tatárok és négerek foz 
nak élmni. 

FOLDOSZTAS TELULVIZSGAÁLAS 
SZERBIÁBAN 

Belgrád Tr. anskontinent Pre 
A szerb miniszt tertanács elrendelte a 
gony, Toba, Martinica és Lazarevo b 
sági községekben a világháboru ut 
földretorm alapján való ingatlankisa 

ését, mely z 
nem szerb állampolgárak ellen 
j, igazságos földosztást rende 

lani ására akik idől 



Gazptte de Lausanne" egyik utóbbi 
ozitiv és közhasznu. Kötelessé- 

, hogy igéretünkhöz hiven va- 

i hadviselővel szemben lojális és 
smeretes semlegességi politikát 

lytassunk. De ügyelnünk kell arra, 
pártatlanságunkat félre ne magya- 

ázzák és ne tekintsék pusztán önző ön- 
édelmi eszköznek semlegességünk le- 

n pozitiv és hözhasznu. Kötelessé- 
ik vannak Európával szemben. Ha 
zágunk kimaradhatott a viharból, 
el kell vállalnia minden feladatot, 
a hadviselők reábiznak." 

vájcnak ez a tevőleges semlegessége 
regében két nagy tevékenységi kör- 
nyilvánul meg: a nemzetközi Vörös- 

kereszt központi igazgatásánál és a had- 
lők érdekeinek diplomáciai képvise- 

etében. 
A hadviselők érdekeinek diplomáciai 
épviselete: ez ma a svájci külképvise- 
szervezetnek legfelelősségteljesebb 
talán nem mindig hálás feladata. 
anyolország „nem-hadviselő" lévén, 
már csak három európai hatalom 
amely semlegességénél fogva „vé- 

talom"-ként hadviselő állam képvi- 
etét elvállalhatja: Svájc, Svédország 
Portugália. Hármuk közül az európai 
ngerentuli kancelláriák hagyományai 
megfelelően Svájc diplomáciai szer- 

Vezetének jutott a legtöbb külképviseleti 
egbizás. 

A berlini svájci követség például a 
m Német-Birodalom, a cseh-morva protek- 

orátus és a lengyel főkormányzóság te- 
etén Nagy-Britannia, gyarmatai és 
nniniumai, valamint az Egyesült Al- 

, Egyiptom, Brazilia, Columbia, 
sile, Guatemala, Haiti, Panama, Vene- 
lela, a Dominikai köztársaság, Nicara- 

Uruguay, Peru és Irán érdekeit 
viseli. (A svájci diplomácia ezeket 

az országokat egyébként majdnem vala- 
nnyi európai hadviselő államban, igy 

laszországban, de még a kontinensen 
, Japánban is képviseli). A berlini 
ci követség „vedőhatalmi osztálya" 

nnek az elképesztően bonyolult tevé- 
enységnek kényelmesebb lebonyolitása 
jából beköltözött a Pariser Platz-on 

sa levő volt amerikai követségi palotába. 
Két hívatásos diplomata és kilenc, ideig- 
mesen diplomáciai előjogokkal felru- 
ázott követségi tisztviselő alkotja a 
zervezet „törzsét". Ezekhez járul még 
számos, javarészt német állampolgár- 

u segédtisztviselő, kezelőszemély, 
főr s küldönc, ugyhogy a teljes sze- 
lyzet ma már elérte a 100-as létszá- 
t. 

Nem csekélyebb jelentőségü a svájci 
Ilképviseleti szervezet védőhatalmi te- 

vékenysége a másik hadviselő táborban. 
A svájci a iplomaták képviselik az Egye- 
ült Allamokban és a brit birodalomban 

met és olasz érdekeket. 
„idegen érdekek képviselete! jóval 

yosabb reladatot ró a svájci diplomá- 
szervezetre, mint ahogy azt általá- 

zel fl. H szervezet igen tekin- 
es vagyoni ertékeket kezel: elsősor- 
a képviselt kormányok vagyonát, 

vetségi és konzulátusi épületeket: 

k 

nurd 

knek karbantartása, fütése, takari- 
személyzetének javadalmazása 
figyelmes és rendszeres ellen- 
gényel. Ugyanilyen bonyolult a 

adviselő államok polgári magánvagyo- 
nak kezelése; minden egyes vagyon- 
gy mindenkori állapotáról pontos 
ivántartást kell vezetnie és az érde- 
ket rendszeres időközökben tájé- 

ztatni vagyontárgyaik allapotáról. 
dezen 'elül törédnie kell a polgári 
rnáltak százféle ügyes-bajos dolgai- 

, végül pedig a nemzetközi Vöröske- 
zttel karöltve ellenőriznie, vajjon a 
ifoglyok életkörülményei megfelel- 

k-e genfi egyezmény határozmaányaiz 

E hatalmas munkának első előfelté- 
egy svájci diplomata találó meg- 

szerint „soha el nem lankadó 
vósság és legfőkénppen mindenkor 

m még a földrajzi adott- 
goknál is jobban fejti meg a svájci 

mlegesség titkát. 

Kibámulok a vonat ablakán, 

ntat. Ekét tulajdonság 

TSKOLÁINK SZINE ELŐTT 
Ohtatási feladatokról és egykázaink testvéri kapcsolatairól beszél 

a magyat evangélikusok püspöke 
Nagy József cikksorozala 

Ar a d. Zugva-csattogva rohan a 
vonat. Már elhagytuk Teius-Töviset is. 
A csendesen folyó Maros vizében arany- 

kalász-ruhába öltözött mezők fürdetik 
arcukat. A nap, mintha pótolni akarná 

a mulasztottakat, csak ugy önti magá- 
ból a jultusi meleget és a kalász-fejek 

megadón bólongatnak; itt az idő, meg 
kell halniok a lendülő kasza előtt, mert 

csak a halálból lesz az élet, csak az ál- 
dozat adja meg igazán az élet értelmét! 

nézem 

ahogy messzefut mellölünk a katolikus- 
püspöki város. Sok-sok templomtornya, 

mintha valamennyi Istennek figyelmez- 
tető ujja lenne, sokáig int felém, a vo- 

nat felé, az emberek felé: Vigyaz- 
zatok, én, én vagyok az Ur! De 

már a törekverő hős sisakellen- 
zős szobra néz reéám bronzhallgatásba 

merülve és nemsokára itt van reformá- 
tus árvaházunk városkája is. Már el is 

hagytuk, és ahogy a Maros ide-oda ka- 
nyarog, ugy kanyarog a vonatunk is to- 

vább, többé már át se rohanva a folyó 
felett. És az alkonyi pirben szinte vörös- 
re gyul, ahogy a völgy kiszélesedik. 

Ide áll az utba, a pupos hegytetőn vi- 
gyázva az első református erdélyi püs- 
pök Tordai Sándor András templomára. 
A vonat nagy kanyarral zug el mellette 
és kanyarog egy nagyot a folyó is, egy- 
re szélesebb ivben veri szét maga körül 
a hegyeket, hogy azután a lassan róná- 

vá laposodó siksagon a zarándokok vá- 
roskájának dombjai után a vonattal egy- 
szerre érkezzék Aradra . 

A nagyváros hangulata forgataza fo- 
gad; a folyót eltakarják a megnőtt há- 
zak; innen, 

a magyar evangélikas püspöki 
ofthon 

ablakából is hiába kémlelek ki, csak ház 
és ház mindenütt. De itt benn evangé- 
liumi csendesség ül a dolgozó ember szo- 

bájára, amikor Argay György magyar 
evangélikus püspökkel beszélgetni kez- 
dünk. 

- Evangélikus egyházunk iskolái 
szempontjából - indul meg kérdésemre 
ajakán, — a beállott változás alig je- 

lentett veszteséget. Nemcsak egyházaink 
a szó az evangélikás egyház püspöke 

legnagyobb része, de iskoláink is a nagy- 
váradi iskolánk kivételével – mind itt 

maradtak. Tanitóink is egytől-egyiz itt- 
maradtak helyükön, töretlenül végez- 
hettük a nevelés nagy feladatát tovább- 

ra is, ugy hogy iskoláink életében a há- 
boru semmiféle nagyobb zökkenőt nem 
okozott. Nem is kell hangsulyoznom, 

hogy ez mekkora előnyt jelentett épen 
ma, amikor a többi egyháznak különö- 
sen az iskolázás terén kell a legnagyobb 

kérdésekkel megküzdenie. Örömmel 
mondhatom el azt is, hogy tanitói ka- 
runk példás feladatvállalása az állami 

hatóságok részéről is megértéssel talál- 
kozott, mert egyetlen iskolánk sem ka- 
pot egyetlenegyszer sem intést. 

Felvetem a püspök előtt a legnagyokb 
iskolai kérdések egyikét: az utámpótlás 

kérdését. 
Istennek legyen hála érte, ez a kér- 

dés sem jelent számunkra ma sem le- 

küzdhetetlen akadályt, hiszen a két 

nyugdijba menendő tanitónk helyére is 
van utánpótlásunk és bár a Bethlen- 

kollégium tanitóképzőjében jelenleg csak 

két felsőbb osztályos tanitójelöltünk ta- 

nul, utánpótlásra ez is elegendő; a si- 

biui-szebeni katolikus tanitóképzőbe 

meg annyi leányunk jár, hogy az után- 

pótlás emberi szemmel nézve biztosítot 

nak látszik. 

Fiatal tanitónőink 

valamennyien léviták is, hogy leányegy- 

házainkban és szórványainkban lelké- 

szeink segitségére lehessenek. Tanitóink 1 széles alapon lehet az egyházaknak 

lévitáva képzésében az vezetett bennün- 

ket, hogy éppen papi szolgálatunk utján 
is jusson kifejezésre az az igen fontos, 

szerintem szinte sorsdöntő tény, hogy a 
lelkész és a tanitó együttes szolgálata, 

testvéri kézfogása a feladatvállalásban 
ne csak kényszerü és paragrafus sze- 
rinti, hanem testvéri kéztogás legyen! 

A többi nagy iskolánk, 

a három tanerős cernatu-csernátfalusi, 
a kév tanerős satulungi-hosszufalui al- 

szegi és felszegi, valamint a Sibiu-Sze- 
ben megyében lévő sacadati-szakadáti 

iskolánk valóban a kultura és művelő- 
dés. egyházi nevelésünk erős várai. 

Mi az oka annak, hogy az evangé- 
likus magyar egyháznak aránylag ilyen 

kevés elemi iskolája van? Mi az oka an- 
nak, hogy egyetlen középiskolája sin- 
csen? — kérdezem. 

—– Bizony ezekre a kérdésekre na- 
gyon nenéz válaszolnunk. És ha válaszo- 

lunk, csak önváddal válaszolhatunk. 
Nem tulajdonitottak elődeink elég fon- 

tosságot annak, hogy mit jelent az egy- 
ház mellett az iskola, nem gondoltak ar- 

ra, hogy az egy házi iskolák kérdése nem 
s nem Hart pour art kérdés. 

lották meg a hitvallásos iskolák 

fenntartására vonatkozó missziói paran- 
csot. E miatt müködött egyházunk 
egyetlen algimnáziuma Satulung-Hosz- 
szufaluban csak 1928-ig, amikor az ál- 

dozatkészség és a felelősségvállalás 
hiánya miatt kénytelen volt bezárni ka- 

puit, pedig alig győztük, csángó gyer- 
mekeink elhelyezését. olyan nagy volt az 

érdeklődés akkor is Ma a brasovi-bras- 
sói római katolikus főgimnázium végzi 

csángó gyermekeink 
gimnáziális oktatását amint azt iskola- 
Cikksorozatot első közleményében már 

meg is irtad volt. Nekem is reá kell mu- 
tatnom arra, hogy fiaink számára mi- 

lyen nagy, sokszor alig áthidalható ne- 

hézséget jelent, különösen télen a távol- 

ság, a helyiérdekü vonatnak a mai hely- 
zetből adódó többszöri késése, ugy hogy 

állandó gondolatunk, hogy egy brasov- 

brassói internátussal segitsünk csángó 

fiainkon, akik téllel, távolsággal dacolva 

járják már évek hosszu sora óta 

a kis vasuttal a basov-brassói 
utat és szereznek örömet valameny- 
nyiünknek azzal, hogy az iskola sok jeles 

diákja közülük kerül ki. A középiskolás 
fiuról szólva, nem felejtkezhetem meg 

a Bethlen-kollégium zenetanára, Szabó 
Géza evangélikús lelkész és orgona-mü- 

vész áldásos szolgálatárél, aki az Aiud- 
Enyeden 
gondozását végzi és felettük a testvéri 
felügyeletet gyakorolja. 

— És ahogy a középiskolás gyerme- 
keink nevelését a testvérfelekezetek kö- 

zépiskolai végzik, hordozza teológus if- 
jaink nevelésének gondjat a Bethlen Gá- 

bor-teológia, ahol ma öt teológusunk 
tanul Ugy érzem melegedik meg még 

jobban a puspök hangja – sohasem 
tudjuk megköszönni azt a sok jót, azt 

a szivességet, amivel az aiud-enyedi teo- 
lógiának tartozünk. Éppen az iskoláink 

és magyar ifjuságunk nevelésének kér- 
dése mutatta meg nekünk azt, milyen 

Szabászatot 
tanitok könnyü korszerü mód- 
szerrel, biztos sikerrel. Női, 
férii, felsőruhák, fehérnemüek, 
babakelengyék, ágynemük, 
sapkaszabászat tanitása. Jelent- 
kezni: ARAD, I. G. Duca-utca 
(volt Bucur 12 szám, első 
emelet, Sida. 

járó evangélikus fianknak 
idáig eljutta 

gyót. De ugyanannak a folyó 

együttmukodniek! 

Mennyi közös érdek, mennyi 
közös felaaa 

kapcsol bennünket : ezt igazán 
csak a gyerme k nevelésének kérde- 
selvel kapcsolat nettk meg. Az 

ilyen békeépitő, kul rát emelő együttes, 

valóban keresztyéni, krisztusi munkára 

a legnagyobb távlatok nyiltak meg, ame- 

lyek reménységre jogo anak. A kéi 

testvéregyház püspökével: Nagy Fe- 

renccel és Márton Aronnal a tegmelyebb 

szeretet és ősziute barátság kapcsol ösz- 

sze, 
remtett és teremthet még 
után egyházainkban, lenn is, lenn is. 

Ennek a testvériségnek, barátsagnak, 

szeretetnek és őszinte együttes feladat- 
váallalaásnak hatásai nem naradhatnak el 

lefelé sem, feltétlenül érzik máris és hi- 

szem, hogy még inkább fog ér ződni ez- 

után minden vonalon! Ennmek az egyik 

latható jele az, hogy most, amikor az 

aradi római katelikus főgimnázium haj- 

lék nélkül maradt, evangélikus egyhá- 

zunk egyik hitoktatói termét adta át az 

lemi iskola egyik asztálya 

re. Nem dicsekvésből mondom azt, hi- 

szen ez csak szerény viszonzása lehet 

annak a sok, irányunkban a 

részről is mes nyilvánuló szer. etetnek és 

seg tésnek, amellyel tőként Márton Áron 

püepök személye részéről részünk lehe- 

tett eddig is. Minden reményem megvan 

arra nézve, csendül meg a püspök 

hangja – hogy Krisztusnak ebből a szt- 

vünkbe szórt magveteséből kikélő áldott 

viszony csak elmélyülhet az idők során 

s hogy nemcsak mi, akik egyházaink- 

k első szolgái lehetünk, hanem az egy- 

házak minden urai, vezetői és tagjai is 

átérzik azt a sorsdöntő tényt, hogy nem 

egymás megkárositására, hanem 

egymás megsegitésere 
kell törekednünk! 

(Lehet-e megrendülés nélkül hallgatni 

a krisztusi lélek eme bizonyságtevését 

Lehet-e át nem érezni, nogy ma, amikor 

muinden izmus igy vagy ugy, de kizáró- 

lagosit és ezzel választófalat állit, ember 

és emher egyház és egyház, nép és nép 

közé, ekkora sulya van annak, amit az 

evangélikus magyaroknak az igazi egy- 

házi és emberi feladatok magaslatáról 

szettek ntő püspöke mend? Megilletődve 

rögzitem a tanitást, és amikor bucsu- 

zom, milyen szerényen szólnak a pucsü- 

szavak és mennyit mondanak mégis ) 

Mint a leekisebb magyar egyház 

talán mi érezzük leginkább, mit jelent 

ennek az együttmunkálkodásnak ez aa 

igazán testvérles szelleme és nem győ- 

zöni eléggé köszönni Istennek, hogy 
tta itt valamennyi magyar 

keresztény egyházát. Mekkora szeretettel 

vesztek ti is mindig körül, valahányszor 

a fejedelmi kolégiumba megyek, abba a 

kollegiamba, amelynek sorsát imádsá- 

gos avünkben Ror ezzuk mindenkor!.. 

A Marosparton haladok el al 

lásomra megyek. Ugyanabba a folyoba 

nem lehet kétszer belépni — jut be 

a görög bölcs tanitása, ahogy 
lassan, méltósággal tovahömp 

áll a Fejedelem iskotáj 
sok püspöki városa, u 
öleli át a katolikusok püsi 
és ugyanennek a folyóna 
imádkozik értük, munká 
gélikus magyarok püspöl 

hát ez az öreg folyó az egész keres 

ség számára a püspök sziv. 
kérést és szent figyelmezt. 
resztyén egyházaknal 
Lárositasára, hanem 
sére kell törekedniök! 
Nézem a folyót, talán l 
nagy eneeb és 

amely igazi testvéri közöss get te- 
inkább ez 

katolikus 

NYOLCADIK aztv 

elhelyezésé- 
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alán nem zavarja, elhelyezi bőröndjét, 

oltentai repülőklub julius 2ö-én dél- 

ludiunk fetváttva 
A zsufolt gyorsvonatra felszáll egy 

ur, kezében mintakollekciós bőrönddel 
és hosszas keresés után talál egy fülkét, 
amelyben csak három, választékosan 
öltözött uriember ül. Természetesen nem 
valami nagy örömmel fogadják a fülke 
utasai, Barátunkat azonban ez egyál- 

leveszi kalapját, kabátját, helyet fog- 
Tal, rágyujt egy megdöbbentően büdös 
szivarra és megkérdi: 
— Ugyebár az urak messze utaznak2 
— Igen, kérem - mondja dühösen 

az egyik uriember. - De mit érdekli ez 
muagát2 
= Tudnüllik voma egy ötletem, ké- 

rem. Ugyebár, az urak is szeretnének az 
uton aludni2 
— Bizony szeretnénk, kérem — feleli 

x másik ur, - de nem fekhetünk hle, 
mert maga betolakodott ide. 

— Na tetszik látni. Az én ötletem az, 
hogy aludjunk felváltva. Néhány órára 
feküdjön le az egyik, azután keljen fel 
és adja át helyét a másiknak, aki alhat, 
és igy tovább. 
- Kitünő idea – örvendezik a har- 

madik ur, — néhány óráig aludjon az 
egyik és néhány óráig a másik, remek 
ided! 
- Nda, tetszik látni - mondja az 

uiazó. = Én hajlandó vagyok például 
mingyáre most lefeküdni és alszom két 
öra hosszat, Tessék figyelni az időt. Két 
óra mulva felkeltenek és lefekhet a kö- 
vetkező urr 
Ezzel be se várja az urak hozzájáru- 

Tását, hanem egy-kettőre leveti cspőit, 
abátját, megágyaz magának, végigfek- 

szik az ülésen és fél pere mulva ugy 
hartyog, hogy az ablaküvegek csak ugy 
reszketnmek bele. 
Két óra mulva az utazót a három ur 

nagynehezen felkölni, mire az kinéz az 
eblakon, majd gyorsan magára kapja 
vipőjét, ruháját, fogja a bőröndjét és 

mdul kifelé. 
A három urat elönti a méreg. Szinte 

mind a hárman egyszerre orditanak rá: 
Hová megy, kérem? 

Én iti leszállok — szól vissza az 
utazó. 
— Maga csirkefogó, magad svindler, 

nhág miéri nem mondta mindjárt, hogy 
itt. ennél az állomásnál leszáll 
Az utazó már a lépcsőről szól vissea: 
Hogy miért nem mondtam, ké- 
rem? Hát kérdeztek engem az urak2 

Román-horvát kulturális tárgya- 
lások Eucurestiben. (Bucuresti). Csü- 

törtökön — mint a Rador jelenti — több 

tagu horvát küldöttség érkezett Bucu- 

restibe, hogy román személyiségekkel a 

két ország között kötendő kulturális 
egyezményre nézve tárgyalásokat foly- 

tassanak. A horvát küldöttség vezetője 
áar. Ivo Huehn követségi tanácsos, a kül- 
dgyminisztérium kulturális és sajtóosz- 
tályának vezetője. 
Repülőnap Timisoara-Temesvárott. 

előtt 10 órai kezdettel a timisoarai-te- 

mesvári repülőtéren repülő-ünnebpélyt 

rendez. A repülő-ünnepély muűsorán a 

legkiválóbb pilótak szerepelnek. Különös 
érdeklődest kelt majd az ejtőernyővel 

ló ugrás és a motornélküli repülőgép- 

bemutattt 
tolikus ifjuság jótékonycélu elő- 
timisoarai-temesvári erzsébet- 

váro mai katolikus plébániai ifjuság 
vasárnap jótékonycélu előadást rendez. 
Az előóadást délután hat órai kezdettel a 

ánia kerthelyiségében tartják. 
kenyér uj összetétele Tarnavenin- 

é itmártonban. (Saj. tud.) A vá- 

1 át ellopták. Timisoa- 
mesvárott a józsefvárosi Müller 

tenbrunn-utca 8. szám alatti házban 
eretlen tettesek betörtek Jónás Ma- 

járónő laká. 

dulius 18, vasárnap 

Róm. kat,: Kamill 

Protest.: Frigyes 

Ortodox: Jácint 

apkelte: 4 ó 20 p 

Napny.: 19 ó 52 p 

a nappal hossza: 

15 óra és 32 perc 

lej, három hónapra 4009 lej. 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasá rnapokat 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
Nlőfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

Aradon előfizetések, hirdetések és felszóla mlások Reclanaa hirdető-irodában, 
utca G. Tele fon 

és ünnepeket követő napok kivé- 
kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Egyes szám ára 5 lej. 

Metianu- 
: IT-11. 

— Ertékek biztonságba helyezése légi- 
támadás esetére. Timisoara-Temesvár 
város légvédelmi hivatala közli: A ható- 
ságoknál, intézményeknél, vallalatoknál 
vagy magánszemélyeknél lévő értéktár- 
gyak, mint fontos levéltárak, pénztárak, 
mutárgyak, szőnyegek és egyeb tárgyak 
légi bombázás idejen való megmentése 
érdekében, mivel ezek részben állami 
javakat, részben nemzeti vagyont ké- 
peznek, felhivja a légvédelmi hivatal a 
közintézmények és a vállalatok vezetőit, 
valamint az érdekelt magánszemélyeket 
is, hogy az illető légvédelmi főnökökkel 
egyetértőleg állapitsák meg ezen érték- 
tárgyak elszállitása sürgősségének foko- 
zatait. Az egyes tárgyakat 5/6 centimé- 
ter nagyságu kartonnal kell ellátni és 
erre rá kell irni, hogy az illető tárgy el- 
szállitása elsőrendü, vagy másodrendü 
fontosságu. Meg kell továbbá határozni, 
a helyet is, hogy bármilyen órában hol 
találhatja meg a légvédelmi készültség 
főnöke ezen tárgyak elhelyezési helyé- 
nek kulcsát valamint meg kell szabni a 
munkálatok módozatait is, a nelyek mel- 
lett az ertéktárgyakat a lehető legrövi- 
debb idő alatt biztonságba lehet he- 
lyezni. 

— Néhai Magyary Pál prelátus-kano- 
nok emlékezete. A timigoarai-temesvári 
Máriaradna-zarándoklóégyesület a na- 
pokban tartotta evi közgyüleset P. 
Christ István szalvatoriánus-rerdi tar- 
temányfőnök elnöklete alatt. A közgyü- 
lésen Delb! Fülöp az egyesület egyik 
alapitótagja, uta:t arra, hogy ez a za- 
rándoklóegyesület most ötven éves fenn- 
állását ünnepl. Ezzel kapcsolatban me- 
leg hangon emlékezett meg néhai Ma- 
gyaiy Pál prelátus-kanonok, volt püs- 
pöki vikáriusról, a kiválóan képzett főpan 
ról, akinek a radnai-máriaradnai zarán- 
doklatok fellendítése körül nagy érde- 
mei voltak. 

- Huszmilliós tüzkár egy bucuresti 
gyárban. (Bucuresti). Az emult nap 
délutánján az Acvila Romana nevü bu- 
curesti gyárban tüz ütött ki. A kivonult 
tüzoltósaznak csak négy órai megfeszi- 
tett munka után sikerült a tüzet eloltani. 
A kár huszmillió lej. Megállapitást 
nyert, hogy a tüzet a gyár raktárnoka 
okozta, aki a gyulézony anyagokkal teli 
raktárban cigarettázott. A gyárépület 
teljesen leégett. (Rador). 

— pályázati hirdetés. Az erdélyi ró- 
mai katolikus püspökség által fenntar- 
tott ijernuti-radnóti téli gazdasági isko- 
lánál megüresedet; mezogazdasagi szak- 
tanár állásra az iskola igazgatósága pá 
lyázatot hirdet. Pályázhatnak olyan gaz- 
dasági akadémiai végzetséggel rendel- 
kező egyének, akik oklevelüket belföldi 
akadémjlán szerezték be vagy a külföl- 
dön szerzettet szabályszerüen honosit- 
tatták. Nizetés az állami tanárokéval 
egyenlő. Nyugdijasok és római katoli- 
küs vallásnak előnyben részesülnek. 
Kinevezett tanár az iskola mellett mü- 
ködő internátus konyhájánál a gazda- 
fiuk részere megállapitott árért teljes 
ellátást kaphat. Pályázati határidő 1843 
augusztus 15. Melléklendő okmányok: 1. 
Allami és egyházi születési bizonyitvány 
2. Allampolgársági bizonyitvány. 3. Ké- 
pesités és eddigi müködést igazoló ira- 
tok 4. Katonai szolgálatot igazoló irat. 
5. Nos embereknél házassági bizonyit- 

lásokra.: román nyelvi, történelmi, fizika- 

— MHalálos végü benzinrobbanás A 
napokban, mint közöltük, a timisoarai- 
temesvári volt Lloyd-palota egyik laká- 
sában benzinrobbanás történt. Griffoln 
Marcell tanárnak a Francia Intézet he- 
lyiségével kapcsolatos lakásán robbant 
a benzin és a tanár felesége sulyos 
gési sebeket szenvedett. Griftoin Olga, 
a tanár 4d éves felesége, most égési se- 
beibe belehalt. 

- A mentők juniusi miüködése. A 
timisoarai-temesvari önkéntes mentők 
junius hónapban 180 esetben nyujtottak 
első segélyt. még pedig 46 sebesülésnél, 
53 különböző megbetegedésnél és 9 ön. 
gyilkosság esetében zenkivül 960 be- 
tegszállitást végeztek, egy elmebeteget 
szá litották és 24 olyan esetben is kivo- 
nultak, amely vaklármának bizonyult. 
Szinházban, mozikban és másutt 374 
esetben teljesitettek mozgószolgálatot. 
A mult hónapban összesen 1467 esetben 
müködtek közre a mentők. A társmat 
alapitása – 1886-óta ezideig 246.381 
izben közremüködtek. 
— Nők a hindu hadseregben, Bose in- 

diai szabadságvezér felhivására a hindu 
szonyok tömegesen jelentkeznek az 
pnan felállitott indiai nemzeti had- 

seregbe. A nők hanzoztatják, hogy fegy- 
veresen szolgáln kivánják hazájuk füg- 
getlenségét. 

ályázati hirdetés. A Bethlen-kollé- 
rósága pályázatot hirdet a tani- 

tóképző intézethez az 1943-44 iskolaj évre 
szükséges következő állásokra: 1 Tanári ál- 

kémiai, torna, gazdaságtan és kézimunka 
tőszakkal. A főszak mellett bármilyen mel- 
lékszak, vagy mellékszakok szerepelhet- 
nek. Pályázhatnak legalább tanári licenta 
vizsgával és pedagógiai szemináriumij vég- 
zettséggel rendelkező tanárok vagy tanár- 
jelöltek. Akik „capacitate" vizsgával is ren- 
delkeznek, azok nyomban rendes tanári al- 
kalmazást nyerhetnek. Javadalmazás meg- 
egyezés szerint, A mindenkori állami tanári 

fizetést mint minimumot okvetlenül bizto- 

sitjuk. Első sorban protestáns vallásu fér- 
fiakat alkalmazunk. de ilyenek hiányában 

nőket és nem protestáns vallásuakat is al- 

kalmazunk. A tanári kötelességeket a fenn- 

álló egyházi és állami rendszabályok szab- 

ják meg. 2. Igazgatói-titkári állásra. Pá- 

lyázhatnak legalább középiskolai végzett- 

séggel (érettségi) rendelkező olyan ref. val- 

lásu férfiak, esetleg nők is, akik a román 
nyelvet irásban és szóban kifogástalanul 

birják. Akik a gépiráshoz is értenek. előny- 

ben részesülnek. Az állás egy évig csak 

ideiglenes, a véglegesitésről csak legfeljebb 

egy, esetleg két vagy több év multán lehet 

szó Javadalmazás a végzettség szerint, 

megegyezés alapján. 3. Két internátusi se- 

géd-felügyelői állásra. Pályázhatnak leg- 
alább érettségivel vagy tanitói oklevéllel 
rendelkező református vallásu férfiak. Fíze- 
tés teljes ellátás (lakás, fütés, világitás és 

a tanulókéval azonos étkezés (és megegye- 

zés szerint) pénzfizetés, Az 1., 2. és 3. állá- 

sokra pályázni óhajtók a Bethlen-kollégium 

előljáróságához cimzett kérésüket kellően 

felszerelten. 1943 évi julius hó 31-ig adják 

be az igazgatósághoz. A kérés mellékeletei 

között szerepeljenek a születésre, vallásra, 

családi állapotra, állampolgárságra, katonai 
helyzetre, tanulmányi végzettségre és az 

esetleges eddigi szolgálatokra vonatkozó ok- 

mányok, Az állások 1943 évi szeptember hó 
vény. Az iskola igazgatósága. 1-én elfoglalandók. Csefó Sándor, igazgató. 
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— Uj legmagasabb árak Tarna 
Ben—lncsoszentmártonban. (Saj. 
A város közellátasi hivatala a követk 
ző uúj legmagasabb árakat állapitot 
meg csirke parja 250--800, tyuk és ka 
kas darabja 300400, sovány liba di 
rabja 400—500, kis ruca parja ta 
250, sovány ruca darabja 250-300, 0 k 
jás darabja 10, tehéntej literje 25, gdm 
valytej Ző, tejfel literje 120, tehéntut 
80, junturó 260—280, puha sajt és o 
260-280, parasztvaj 100 lej kilónk 
Zöldség és gyümölcsök árai: uj b 
gonya 20, cseresznye 40-60, s 
bab 25, zöldbab 40-60 lej kilója, 
hagyma 5-6, retek 5-8, murok 
petrezselyem 5-8 lej kötegje, fejes 
láta darabja 2 lej Felvágottak 
friss sonka 300, főtt sonka 450, vi 
250, sonkaszalámi 340, friss kolb 
240, füstölt kolbász 260, füstölt 
270, tepertyü 240 lej kilónkint. 

— Mozik muüsora. Julius 17, szomb 
Arad: Aro: „mecsi vér (Willy k 
Maria Holz, Hans Moser, Theo Linge 
Corso: „Macario és a vidám társasá, 
Forum: „A riadó" (Karl Martell, Ma 
von Tasnády, Hilde Sessack, Theod 
Loss), Urania: „Kisértet a kastélyba 
(Pat és Patachon). - Timisoara-Tem 
vár: Apollo: „Sportkirály, Atlan 
„Varieté" (La Jana, Hans Moser), ( 
pitel: „Sarasate" (Margareta Cár 
Alfredo Mayo), Corso: „Minden 
férjhez megy egyszer" (Maria Denis, 
TImberto Melnati), Thalia: ,Szerelmes 
levelek végzete". — Fatelia-Ujkiso 
Roxy: „Az aranyváros" (Kristin 
derbaum, Paul Klinger). 

— Ögyeletes gyógyszertárak. Juli 

szombat: Arad: Bufta (Avram fan 
12), Janka (Regele Ferdinad-u: 25.) 

misosara-Temesvár: Belváros: ones 
Heyer (Mercy-utca), Gyárvárcs. K 
(Traian-tér), Erzsébetváros: Cristea a 
hovary-tér 1). Józsefváros: Csillag 
gaina-tér 9), Mehala: Chiorean. 
telia- Ujkisoda: Panajoth. 
Szabadfalu: Eremici: — Julius 18, va. 
nap: Sibiu-Nagyszeben: dr. Binder (Re 
perutca 9.) 

Egy vidéki kocsmárost feljele 
tettele, hogy erősen vizezett bort ho 
ott forgalomba. A feljelenlés sze 
rint több mint öíven száealék viz volt 
a borban vagy ha jobban tetszik: aliy 
ötven százalék bor volt csalt a viz 
ben. 

Az ügy biróság elé került. 
kocsmáros felháborodva védekezett 
vád ellen. 

—– Hogy áén vizeztem volna a bor. 
Ee aljas rágalom, amely ellen a 
határozottabban tiltakozom. 
— Akkor talán valamelyik alka 

magottja viseete! — jegyezte met 
Diróó.. 
— Ag sem lehetséges. Alkalma 

zottaimért tüzbe merem tenni a kezet 
met. Hanem mosé eszembe jutott va- 
Tami. Ha az általam eladoti bor mégi 
vizezve volt, akkor csak egy eset le 
séges. Van egy nyolcéves fiam, 
kizárva, hogy csintalanságból 
tőtt bele vizet, 
A bíró elnapolta a tárgyalás 

rendelte a fiu tanukén való kih 19 tását. m 
a legközelebbi tárgyaláson me : a 
jelene a gyerek. a 
— Fiam — mondta nek 
— édesapád azt mon 
te öntöttél vizet 
ges ez? 

vetkezik A RÉVIR (Hasiará) 
? z 
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Koszorumegváltások 
Martzy Mihály emlékére 
A bánsagi magyarsag halottja már 

ott nyugszik a radnai ferences kolostor 
kriptájaban, de emléke és sok szándéka 
itt maradt közöttünk. Emlékezetére a 
diáksegély javára a következő ujabb 
adományok érkeztek: 

: Dr. Skuteczky LIiksa 1000 lej, Toldi 
András 500 lej, Teleki Endre 1000 lej, 
Borsos András II. osztályos gimnázista 
100 lej, Boisos Aranka 1. osztályos gim- 
názista 100 lej, Urseni-Medves község 
római katolikus Népszövetsége és egy- 
házközsége 10.000 lej, Andris és Evi 500 
lej, K. F. 1000 lej, Kunberger Guztáv és 
Mária 1000 lej, Kanucsa Imre 1000 lej, 
Timisoara-Temesvár józsefvárosi római 
katolikus egyházközségi leánycsoport 
2000 lej, a kántorképző tanfolyam vég- 
zet növendékei 1500 lej, dr. Kun Fe- 
renc 1000 lej, K. T. 1000 lej, Kartye- és 
Király-családok 1000 lej, Martonossy 

Feren 1000 lej, timisoarai-temesvári 
Magyar Leányegylet 2500 lej, D. J. és 
IN. N. 5090 lej, Cz. J. 500 lej. 

rrasser Miklós a timisoarai-temes- 
vári dózsefvárosi Szent Erzsébet nap- 
közi otthon javára koszorumegváltás ci- 
mén Martzy Mihály emlékére 5000 lejt 
adományozott. 

B. Sz es .M. koszorumegváltás ci- 
mén a ar. Rakuk csecsemógondozó 
vára 300 lejt adományozott 

— Elemőrzés tobb timisoarai-temes- 
vári sütö-iparosnál. Timisoara-Temes s- 
várott 1 at panaszok hangzottak el, 

hogy a torgalomba hozott kenyér minő- 
sege sok esetben kifogás alá esik. A vá- 
ros közellelmezési szolgálata ezért elhataá 
rozta, hogy vizsgálatot indit. Warth 
Péter dr. al iDolsort lester megjelent több 
sütőiparosnal és ellenőrzést végzett. 

Az alpolgármester kijelentette, hogy a 
panaszok szerint t helyen a kenyér 
nincsen kellően kisütve, iá 
egészségre hátrányos. Megvizsgálta a 

peküzemek tisztasagi viszonyalt is és 
szükséges volt egyes nelyeken lisztpró- 
bakat venni. Helmerült az a feltevés, 

ja- 

ne 

hogy egyes pekeknel a liszt nem felel 
meg a meghatározott keverési össze- 

0 tételnek. rögyes pékek ugyanis ar- 
ra hivatkoztak, hogy nem megfelelő 
módon kevert és igy rosszabb lisztet 

Kaptak. A liszt vegyelemzése után a ha- 
tóság megállapitja majd, vajjon a mal- 
mot vagy a peket terheli-e a felelősség. 
Az ellenőrzés során neéhány pék ellen 
szabotazs miatt jegyzőkönyvet is vettek 
fel, mert nem gondosan készitett, kel- 
lően ki nem sütött kenyeret hoztak for- 
galomba. Kifogás alá esett több pék ké- 
szitménye is, legalább olyan értelemben, 
hogy az jobb is lehetett volna. Az ellen- 
őrzés alkalmával ezeket a pékeket fi- 
gyelmeztették a hibákra, valamint arra 
is, hogy ha a kenyér nem javűúl, ellenük 
hasonlóképpen meginditják az eljárást. 
Két péktől lisztoróbákat vettek, hogy 
vegyelemzés ut, tján állapitsák meg, 
miért nem megfelelő a iisztjük. A köz- 
élelmezési szolgalat az ellenőrzést to- 
vább folytatja. 

JüLos 19, hElő 

BÜCURESTI: 6.55 Hirek, reggelh ze- 
me. 12.45 Hirek. 13 Bajtársi óra. 13.50 
Hirek németül. 14 Hirek. 14.15 Közle- 
mények. 14.30 Sebesültek orája. 15.30 

szórakoztató zene. 15.40 Katonák üzen- 
4 nek 16.40 Hirek oroszui 17 Zenekar. 18 

Diakfélóra. 18.30 Ének. 10.40 Fuvóla. 19 
Hirek németül. 19.15 Enekszámok. 19.45 
Hirek. 20 Zongorajaték. 20.20 Hegedü. 
e1 Szinmü. 22 Hirek. 22.20 Könnyü zene 

BUDAPEST I; 6. 45 Torna, hirek, ze- 
ne. 10 Hirek, 10.15 Hanglemezek. 11.15 
Zongora. 12.10 Zenekar 12.40 Hirek 14 

szalónötos. 14.30 Hirek. 15 Szórakozta- 
tó zene, 16 Filmdalok. 16.20 Hirek né- 
met, román, szlovák ruszin nyelven. 
16.45 Hirek. 17 Zenekar. 18.50 Hirek 19 
Cigányzene. 19.55 Henglemezek. 21.15 
Ter s 21.40 Híirek z20s Tán 

OLASZORSZAÁG 
Firenzében, a pályaudvaron sört árul 

egy olasz pincér. 
Odalép hozzám és elbeszéli, hogy 

évekkel ezelőtt, még békében, Erdély- 
ben pincérkedett és azóta sehol se ka- 
pott olyan fejedelmi borravalókat, mint 
ottan, Emjékeket idézünk közösen, ha- 
vas hegyormokat, azt a hosszu, fe- 
nyőkkel szegett utat, mely a pályaud- 
varról bevezet a városba. Maga az el- 
képzelése is hüsit ezen a rekkenő dél- 
utánon. 

— Jobb volt akkor - mondja. 

Miért? – kérdezem. 
— Nem tudom — válaszol mosolyog- 

va —, de jobb volt akkor. 

Tiz évvel ezelőtt mindig jobb volt. Ak- 
kor tiz évvel fiatalabbak voltunk. 

NÉMETORSZAG (1935) 
A hajnali fényből ódon várromok lép- 

nek elő, rózsaszin köpenyegben. Gyalog- 
bodzák futnak versenyt a vonattal. 

Ismeretlen hangu toronyórák ütnek. 
Messziről, mult századok távjatából, ko- 
molyan és meginditóan. A lélek, a szor- 
galom, az öntudat, a megbizhatóság, az 
áhitat, a családiasság országa ez. Hárs- 
fák kinálgatják gyógyteájukat a mellba- 

josoknak. Az étkezőkocsiban fehér ke- 
nyér, rozskenyér, svéd kenyér, de van 
kenyér a cukorbajosoknak is, koffein- 
mentes kávé és nikotinmentes cigaretta. 
Németország egy csodálatos vegy- 
konyha. 

Élelmiszereiket gyakran gondolko- 
zóikról keresztelik el. „Egyen Kant- 
csokoládét". Eszem a Kant-csokoládét, 
közben eltünődöm, hogy a világ az én 
képzetem és igy bizonyára ez a csoko- 
ládé is az. „A Leibnitz-kétszersült a 
legjobb." Helyesebben: Az összes elkép- 
zelhető kétszersültek között a legjobb. 

Öreg, pápaszemes gépész szakérte- 
lemmel javitoat eev szelenet. A fütő 

Egy letünt világ nyomában 
csupasz mellel, jókedvüen és kialudtan 
kacag, szőkén és daliásan, mint egy 
Sigfried. 

Itt rend van. Gyárkémények füstölög- 
nek, pörölyök zuhognak, villamosok 
cikáznak, fenyveserdők nőnek. Benn az 
erdőkben pedig azok a bogarak élnek, 
melyekről egy tudósuk évtizedekkel ez- 
előtt megállapitotta. hogy ott tartózkod- 
nak. Talán néha nekik is kedvük volna 
fölszedni sátorfájukat és továbbállni. 
De nem teszik. Teljesitik kötelességü- 
ket. Német bogarak 

Hetvenmillió ember beszéli ezt a nyel- 
vet. Ez a nép azonban - talán éppen 
azért, mert oly nagy, vagy mert képze- 
lete nagy s ennélfogva egészen emberi 
— tisztelettel. alázattal, sőt érdeklődés- 
sel tekint azokra az idegenekre, akik hi- 
bás hangsullyal selvpegetik az ő nyel- 
vét. Goethe járt elől jó példával, a leg- 
németebb német, aki kitelentette, hogy a 
külföldiek német beszéda rá különös kel- 
temes varázzsal hat. Dürer szülőházá- 
ban többen tudakolják tőlem,. mi volt a 
nagy festőtük maevar neve. Mind föl- 
jegyzik, hogy ,„Aitós". 

SVÉDORSZÁG (1934) 
A villamosok Szent Iván éjszakáján 

hangtalanul haladnak arra a szigetre, 
mely az ő ligetjük és nyári mulatójuk. 
Ez az ő legnagyobb ünnepük, a napéj- 
egyenjőség, amikor az északi véralkat 
azon ujjong, hogy a sötétséget végre- 
valahára megölte a világosság. De min- 
denütt oly csönd van, hogy a légy reb- 
benését is meghallani, Éjjel tizenegykor 
még szikrázik a nap. Éjfélkor olvasni le- 
het az utcán, Hajnali félkettőkor kertem 
padján a nyirfák alatt a verőfény arany- 
Ek A nap sohasem nyugszik le. El-eltü- 
nődöm azon, milyen nehéz, szinte em- 

fölö ilyen fehér éjt- 
szakákon a szerény, jobb sorsra érde- 
mes betörőknek. 

EGÉSZSÉGÜNK 

A napszurásról 
Ma már sokan hozzáedzették fejüket 

a tüző napsugarakhoz s hódolnak nya- 
ratszám a kalap-nemviselés divatjának. 
Akik ezt nem szokták meg, vagyis fo- 
kozatosan nem szoktatták magukat 
hozzá a forró, rekkenő nyári napsütés- 

hez, s mégis hajadonfővel, vagy célsze- 
rütlen fejfedőben dolgoznak, menetel- 
nek, vagy akár alszanak a napon, azok a 
napszurás veszélyének teszik ki magu- 
kat. A nap hősugarainak melegét át- 
veszi a koponyacsont, továbbadja befelé 
az agyhártváknak, azok pedig az agy- 
nak. Ott vérbőség támad, megrepedhet- 
nek a szinültig telt erecskék s apró vér- 
zések keletkeznek odabenn. 

Miről vesszük észre a napszurást? 
Erős izzadás, az arc bőrének kivörösö- 
dése: ennyi az, ami kivülről látszik. Ma- 
ga a szenvedő fél (a balesetes) hirtelen 
főfájást érez, kábultságot, majd szédül, 
füle zugni kezd. Egész testére kiterjedő 
rosszullétről panaszkodik. Majd föltü- 
nően izgatottá válik. Sulyos esetben té- 
bolyszerü zavarodot: ág vesz erőt rajta. 
Rémképeket lát. S ha továb is a napon 
marad, rángó görcsök kiséretében beáll 
az öntudatlanság állapota. Lélegzése 
gyorsult, néha kapkodó. Érverése szin- 
fén szapora. (Felnőtt ember rendes kö- 
rülmények között 16-20-szor vesz lé- 
legzetet percenként, érverése pedig 72 
percenként.) 
Mihelyt észrevesszük a napszurásnak 

eme tüneteit, azonal árnyékos helvre 
kell fektetnünk az ijyen balesetest. Ru- 
hái megoldiuk, meglazitjuk. Fejét ma- 
gasra polcoljuk ugy, hogy fél-ülő helyzet 
Een feküdjék, fejére hideg vizesboroga 
tást teszünk. 
A napszurás tehát a napsugaárak köz- 

) vetlen hatása folytán keletkezik Ha pe- 
dig a szervezet nem tudja isusáromi a 

z " 

és a kőgutáról 

nyed, nem szellés, nem nyári meleghez 
való, vagy nagyon szoros, akkor a benn 
megtorpant meleg miatt hőguta keletke- 
zik. Ez tehát már nem közvetlen hatás- 
ra áll be. Vastag ruhába öltözött s eről- 
tetett menetelésben mozgó csapatok, a 
buzamezőkön dolgozó aratók között ép- 
ugy előfordul, mint ahogy erősen be- 
polyázott és meleg helyen tartott cse- 
csemők is megkaphatják. A melegen ki- 
vül a nyomasztó, páradus levegő és a 
szélcsend, mikor még a falevél se rezdül, 
a hőguta előidézői. De megkaphatják 
meleg mühelben dolgozó és erős testi 
munkát végző iparosok is. Altalában 
mindenki, kinek hőleadása akadályo- 
zott. (Ez ellen védekezik az asztalos- 
mester, mikor téli hidegben sem füti fel 
muhelyét a szabó-, vagy cipész- mühely 
hőmérsékletére. A kovács- mühelyek aj- 
taja is azért szokott télen-nyáron nyitva 
áljani.) 
Hőguta esetén is izzadás és általános 

rosszullét következik be, de az arc nem 
pirul ki, mint napszurásnál, hanem fe- 
hér. sokszor halotthalovány. 

Arnyékba fektetjük a szédülő balese- 
test. Egészen lefektetjük, nem teszünk 
vánkost a feje alá. Lehetőleg olyan hely- 
re, ahol némi kis szellő is éri. 
adást nehezitő ruházattól megszabadit- 
juk. Bőrét hideg-vizes ruhával ól le- 

nyos élesztési eljárásokat alkalmazzuk. 
s mikor magához tér, teával, fekete ká- 
véval kináljuk sziverősítőül, Hőguta 
esetén tanácsos orvost hivni, 
Mindkét, nyáron gyakran előferduló 

balesemmek megelőzésére célszerüen kell 
ruházkodnunk A almazkodjunk vise 
letben i is az z időjárásho- 

A hőle- 

Az AOSTAI HERCEG UJ HADSE 
GÉDE. (Róma). Albertino Mariano pre 
fektust, mint tengernagyot visszahelyez- 
ték a tengerészet tényleges szolgálatá- 
ba. Mariano tengernagy az aostai her- 
ceg első hadsegéde Jesz 

erk 
A NÉMET-SVED ARUOSEEEFOR- 

GALOM FOKOZASA. (Stockholm.) Ju- 
kus ő és 14. napjai között 3 néme: és 
svéd kormányok kiküldöttei tanácsko- 
zást tartottak a kölcsönös árucsere- 
forgalom javitása érdekében. A bizott- 
ágok megállapodtak az 1943 év má- 
sodik felében fokozandó árucserejorga- 
lom tekintetében. Mindkét kormán 
egyetért abban, hogy kivánatos a köl- 
csönös behazatal további kedvező fej- 
lesztése. 

FINN FAHAZAK A LEROMBOLA 
LAKÓHAZAK PÓTLASÁRA (Helsinki) 
Egy finn kereskedelmi bizottság, amely 
több középeurópai országban járt, haza- 
érkezett. A bizottság vezetője. kijelen 
tette hogy a finm fakereskedelem érdeké- 
ben jártak külföldön. Hozzátette méeg, 
hogy a finn mintájú fahazak rendivül 
alkalmasak az ellenséges bombák által 
lerombolt lakóházak ideiglenes nótlásá- 
ra. Ezek, különleges hőszigetelés segit 
ségével a legnagyobb hidegben is meg 
felelnek. 

A BRIT MINISZTERELNÖK S A 
KÜLÜGYMINISZTER IS RESZT VETT 
A SIKORSZKIÉRT TARTOTT YA4SZ. 
ISTENTISZTELETEN. (London). A 
Westminister-apátságban ünnepély 
gyászistentiseteletet tartortak a repülő- 
szerencsétlenség áldozatául esett St 
korszki tábornok, lengyel emiagráns mi 
nészterelnök lelkiüdvééri. A ovászis 
tentiszteleten Churchill brit miniszter- 
elmök és Eden külügy ránirezten is réset 
vett. 

SVÉDORSZAG ELŐVIGYÁZATI IN 
TEZKEDESEI. (Stockholm) Svédor- 
szágban megtették az összes elővigyá 
zati óvmtézkedéseket, amelyek az eset 
leges fokozott behivásokkal kapcsolato 
san a nyugalom s rend biztosítása céljá- 
ból szükségesek A hatóságok megkap- 
ták az utasitásokat a legnagyobb ké- 
szültségi állapotra való áttérésre 

A4 HEARST-LAPOK ELNÖKVA-. 
LASZTASI MOZGALMA. (Buenos 
Aires,) A közelgő északamerikai elnök- 
válasetásokra a világhírü Hearst- apol 
vállalata Roosevelt elnök és Willkie el 
len foglal állás. „Amerika az ame- 
rikaiaké" és függetlenség minden ide- 
gen csoporttól? — ezek asok a jelsza- 
vak, amelyekkel Hearsték válosztás 

harcokba indulnak. Ugy tudják hogy 
elmökjelöltjük Dewey, newyorki kor- 
mányzó, mig elnökhelnettes jfelőltjik 
Mac Arthur tábornok (Stefani.) 

SVÁJCBAN UETART 
HIRVEROK (Bern). Svájcban 
szocialistát és kommunistát letal tózta 
tak, mert nagyszámu izgató röpirat 
gyártottak A náluk tartott se ta 

hirverőanyagot talltak. 

FöLDRENGÉS rCSAN 
Schaffhausen, Thurgouvie és ! 
tonjaiban földrengést 
vélik, hogy a földrengés 
Jura hegységben vél CStefani 

SZAKSZERVEZETI 
Ha cszméletéti is elvesztette, a szokvá- LEN PARIZSBAN. 

zetközi tájékoztató iroda jel 
Louis Bertin, a Travail ci 

rot t kórhárba szál
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DARAÁLÓMALOM elado. Cim Szatmári Joó- 
zsef, Comlaus, Arad megye. (142) 

HAZAK, EFÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 

vétele. cseréje minden árfokozatban. 

Hatschek ügynökség Arad, Carol-körut 17. 

Telefon 16-95. (576) 

MU-TÖMEST, (stoppolást). mü-szövést, 
nyakkendő-forditást legszebben. legmegbiz- 
hatóbban készitüunk. Arad, Avram Iancu- 
tér 2. első emelet. (149) 

80 KAT HOLD földbirtok, aradi határban, 

gazdasági felszereléssel, épületekkel. nagy 

gyümölcsössel bérbeadó. Érdeklődni Burza, 

vaskereskedés, Arad. (151) 

ÖRMÉRTEKET rézből vennék, 1–5 és 10 

titerest. Nadra, Arad, Dorobantilor-u. 45. 

(870) 

FRANCIA-NEMET pótvizsgára lelkiisme- 

retesen előkészitek. Arad, Mihai Viteazal- 
tés 10, Várnay. (862) 

FIGYELEM! Érett trapista sajt 1 kgr. 360 

ldej. Elsőrendü csemege vaj naponta. 10 dkg. 

60 és 64 lej Kapható Konya tejcsarnok, 

Arad, Avram lancu-tér 21. (141) 

VASONDOLALÓ nőt vagy féerfit jó fi- 
zetéssel felfogadnak az léva-szalonba. 
Arad, Avram Janeu-tér 11. (873) 

KETfAGU családhoz rendeletnek meg- 
felelő bejárónőt joó fizetéssel alkalma- 
zok. Arad, Bratianu-utca 7, II. lépcső, 6. 
ajtó. (874) 

jo BORBELYSEGEDE azonnal alkal- 
maz Popovici fodrász, Arad, Alexandri- 
utea 1. (875) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
azonnal kiadó. Arad, Mucius Scaevola- 
utca s (876) 

SELYEMSPEULNIZÁSBAN jártas, 
ügyeskezü leányt alkalmazok. 
Reclamanál, Arad, Eminescu-u. 4. 

Cim 
(ST 

Mimdlem lámvy férimez mmeggy egyszer.. 

Jelenetről-jelenetre kirobban a kacagás a nézőtéren ! ONC 72 

KÜLÖNBEJARATU butorozott 

ELADO kis hatos Hoffherr-Sehrantz- 

NBEJAI szoba EBEDLŐ, mahagoni nagyon szép, bécsi 
azonmal kiadó. Arad, Eminescu-utca gyártmány. tükrökkel, valamin: kristály- 
20--22 szám, 2. ajtó. (886) üvegekkel, helyszüke miatt olcsón eladó Ti- 

miscara II., 

kinthető d. u. 
Soarelui-u. 2, 4. ajtó. 

2-5-ig. 

Megte- 

(5295) 
féle kombinált herefejtő, vasrámával és 
golyós-csapággyal, egy 20-soros vető- 
gép, Melichart, uj, egy Eberhardt-eke 5- 
vasas Rapid, K 3. Nicolaus Klug, Aga- 
dul-Nou, Regele Ferdinand-utca 120. 

MÜHELYNEK alkalmas, nagy, világos 1- 

2 helyiséget sürgősen keresnek. Ajánlato- 

kat a timisoarai kiadóhivatalba Mühely" 

jeligére kérnek. (5316) 

(887) 

25 MEHECSKE-CSALAD, családonként 
is és 80 kg. tiszta viasz eladó: Rovine, 

KERESÜNK ellenőrzési munkák elvégzésé- 

re lehetőleg megbizható vasuti 

Ajánlatokaz a timisoarai kiadóba kérünk. 

nyugdijast. 

SAJTÜZEM részére 9 darab sajtforma 
eladó Arad Eminescu-utca 10, 3 aitó 

EEEDLŐBUTOR, jó allapotban lévő, el 
adó Cim Reclamanál, Arad, Eminescu- 
u. . (878) 

FEHR gyermek-sportkocsi, öntött vas- 
kád és kazán eladó Cim Redemen 
Arad, Emineseu-u. (879 

MINDENES nőt felfogadok. Arad, Ca- 
rel-körut 1. szám, emelet. 880) 

TANVLÓLANYOKAT és kifutólányo- 
kat felfogadok. Salon de mode, Arad, 
Tache Jonescu-u. 1. (881) 

MOSdGATSASSZONNT és hetest fel- 
fogadunk. Városi Étterem, Arad, (volt 
Kánya). 

rrvog TE 7 

CORSO-mer rnd 
- gye üli mozgó nyiott tetővel — 

TőLMENőŐ borbélyürlet a 

bérbeadó. Timisoara II., Bratianu-u. 46. 

927 szám, Wenner József. cs88) (5289) 

ÖGYES varróleányt könyvvel alkal- GYERMEKKOCSI korszerü, kifogástalan 
mazok. Dénes Klára, Arad, Averescu gumikkal. valamin: szép, tiszta gyermekágy 

Marsal-ut 3. (889) fiókokkal, eladó. Timisoara, IV., Fröbl-utca 
26 II. em. 25. (4232) 

KERESEK 2-szobás-konyhás lakást z 
keresztény család részére. Arad, Moise RENDES, megbizható és főzéshez értő min- 
Nicoara-utca 2, Bodega Tipei. g29) denest azonnal alkalmazok. Timisoara II. 

- Abrud-u, 6. Apolló-mozi mellett. (4231) 
FAJTISZTA angora-nyul eladó Arad. 
Constantin Brancoveanu-utca 69 Sega. SZOLGAT üzletbe azonnal felfogadnak. Ve- 

(g91) lina S. A. Timisoara I., Diaconovici Loga- l 

- — körut 34. 5355) 
k zó családi niat 

KERESÜNK lehetőleg füszer- és festek- 
nescu-u. 4. (892) szakmában jártas. ha a 

tes raktárnokot. 
M OTOR- kerékpárt, 9 92-100 cs, venné- bad lakást kapb. Ajánlat okat etár : 

nek Semina", Arad, Cosbuc- utcs 1 nok' jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 

szám. (833) kérünk. (5338) 

KIEUTÖFIUT és napszámost felfogad KITUNŐ állapotban levő motorkerékpár el- 
Fick kelmefestő, Arad, Baritiu-utea adó 1imisoara, I.. Diaconovici Loga körut 

(g94 a49. A földszinten. (5290) 

azonnal eladó vagy 

(895) (5325) 

a Ma a filmek fimie: A 
a a : 

z 
m Sirauss zene, vnly Krusch, va a 

T - olst, Hans ósel, 1 eo Liugennel 

aá 
Tel. 14 4ő Előadások 3, 5. 7, 9. - Vasárnap 11 30-kor matiné 39 lejes helyárakkal. 

GROSZ és MANINIIEIM-féle néber- KOGASTALAN spulnizoónőt keresnek. 

magyar es magyar- heber szótárt ven- Cim: Timisoara I., Onmp-u. 8. (5334) 
Cim nék, uj vagy használt t 

Regclanmia-nal, Arad Eminescu-u. 

FUÜSZERCZLET körzettel átadó Cim 

T-es SZÖVőGÉBET 

talba kérek. 

vennék. Ajánlatokat 

jeligére a a timisoarai kiadóhiva- 

(5332) 
Reclamanál, Arad, Eminescu-u. 4. (897) 

PEKMÜHELY-kemence, falura, felsze- 
reléssel kiadó. Arad, Saguna-ut 168 

KIADOÓ előnyös áron azonnal 2 szoba, kony- 

ha, éléskamra és kert. Timisoara V., Closca 

(és8) 

FöÖSZERÜZLET ragyban való teljes 
perendezessel eladó Arad, Regele Fer- 
dinand-körut 17 szár (899) 

u. 69. (32331) 

ALKALMI VÉTEL. Majdnem uj állápot- 
ban lévő nagy kerevet (oltomán) jutányo- 

san eladó Massong, Timisoara, Carol-körut 

358. II. udvar, balra. (5330) 
le. 28 4. és 9 kor 

Ma! Figyelem! 
Mi nváron is nagy bemutatókat 

játszunk Romániaában 
elő zör hozzánk jöltek: 

IEe és a mdm aa 
mn 2 ora keresztül ke 

gástól legyen telnve a város. 

3 órakor matiné 45 lejes egységes 
helyárak 

FÉLIG kész kortbinat jáveorbutor, m 

Előadások 3, 5 

mely 

hez nagy és kis kombinált szekrény, re- 
camié, asztal, négy szék, kettő karos- 
szék, minden hozzávaló fa- és panell- 
anyagból, olcson eladó. Arad, Sarmise- 
ghetuza-utca 9. " 

KIFOGASTALAN román, német, 
var gyors- és gépirónő, hos 

attal biró, elhelyezkednék. Esetleg óra- 

BARACK érett, jó minőségü, kisebb és na- 

gyobb tételben. eladó. Timisoara V., Str. 

Sagovici 78 szám alatt. 

SZOBEA-konyhás lakas két üzlethelyiség- 

TIMISOARA-Belvárostól 4 km-re 20 
föld az aradi ut mellett, 

szereléssel részes munkálatra kiadó. Timi- 

soara II., Apateu-u. 30. 

hold 

tanyával és fel- 

(5329) 

gel (esetleg raktárnak is) kiadó. Cim 

Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (909) 
ELADÓO egy pár uj. fehér nubuk, 

rafatalpu cipő. Timisoara III.. Craiova-u. 5, 

Cluj-utca villamos megállójánál. 

aT7-es, Ppa- 

(5328) 
RAKTARHELYISEG, száraz, kiadó. 
Uj tésla maximális árban eladó. Arad, NYJGDIJAS házaspár keres 1-szobás la- 

Aurel Vlaicu-ut 85. (901) kást. Cim a timisoarai kiadóhivatalban. 
5327 VARROGEPET, kerékpárt. veszek Sam- 

bura, Arad, Banatului-ut 12. szám. (1590) KOMOLY urihölgyet lakótársnőnek fogad- 

ELVESZETT pénteken délelőtt 10 órakor a 

szinháztól a gyermekkórházig terjedő utsza- 
kaszon. vagy az 1-es villamoson, fehér, piké 

nék. 
mert állásban vagyok. Cim a timisosai ki- 

adókr vatalban. 

Lakásom egész rap rendelkezése e áll, 

(s324) 

gyermekkabát. A megtalálót kérjük juttas- MEGBIZHATÓ magándetektív adja át ci- 

levelezést is vállal. Szives megkeresése- 
ket Recliama-hoz, Arad, Eminescu-u. 4. 

(884) 

ELAD ehedlöszekrény, nagy szentkép, 
éléskamraállvány, vasüst és 
rgy Arad, Alexandru CGavra- 

(885) 

(883) sa el a timisoarai kiadóhivatalba. mét a timisoarai kiadóhivatalban „Pontos" 
jeligére. c322) a MUVELT, németül fől beszélő zyermelkis- eligére 

ú gyakor- asszonyt keresek. Timisoara, Carol-körut MUNKASNŐKET felfogadnak. Cim: Da- 
55, 6. ajtó. c5294) I nabiana", Timisoara, Carol-körut 49, (5214) 

EŐRUM-MOZ AD A D fávbeszélő 
k t N4 v lőadások 2. a 7 éc t-kor 

Az idény lerizgatmasabb és erszenzációsabo kalandor hlmje 

A RIADÓ 
Karl NVartell - Marla ven Tasnány Nilda Sesszk en 100s. lDogulabh 71 sz. biranó 

misoara I 

ViLASZTÉKCSAN butorozott szobá: für 
dőszoba-használattal azonnal kiadók Ér 

dek ődni „Acom"-irodában. Timisoara I 

Lonovici-u, 5. Távbeszélő 52-60. (532.) 

azonnal 

Wolf Má- 
Timisoara IV., Bo- 

(5312) 

KOCSIST, aki a városban jártas. 

felfogadnak. Jó fizetést adnak. 

tyás-féle fakereskedés, 

,lintineanu- -u. 11. 

VIVŐFELSZERELES, tőr kard. sisak 
kesztyü, darabonkint is eladó. Timisoara 

III. Feldioara-u. 1, II. em. 9. (5312) 

HAROM tanoncot felfogadnak. Cim: Schül- 

ler-féle textilgép-mühely, Timisoara, Frei- 
dorf, XV. utca 31. (5313) 

GYERMEK-sportkocsi, nagyon jó állapot- 
ban lévő eladó. Cim: Friedlánder, Timi- 
soara III. Eroilor dela Tisa-körut 5. (5315) 

BÖRTASKA (orvosi), jó állapotban lévő, 
eladó. Timisoara T.. Ungureanu-u. 7. I eme 
let, 5. (5317) 

FIATAL kifutóleányt felfogadnak. Cim. 
Kevácsné női szabómühelye. Timisoara T 
Lonovici-u. 1, II em,, 10. (5318) 

KIFOGASTALAN fejelőnőt felfogadnak 2 
Seda' harisnyagyárban, Timisoara II. Da 
cilor-u. 14. (5320) 

Jó ALLABOTBAN lévő 180 voltos, varró- 
gép hajtáshoz való motor eladó. Timisoara 
IV, Dimiérie Sturdza-u. 25. 14. ajtó. (5340) 

YERMEKKSGsT T, mély, krémszinü, jó ál- 

lapotban lévő, eladó. Timisoara IIT., Iris- 
u, 24. (5350) 

11 MÉTER deszkakerités olcsón kapható. 

Cim: Timisoara III.,, C. Brancoveanu-u. 386. 

(5348) 

JEGSZEKRENY teljesen uj, eladó. Megte- 

nthető d e. 8-10 között. Timisoara I 

(5349) Ungureanu-u 7. 

BORBELYSEGÉDET felfogadnak Cim: 
Renner borbély, Timisoara II., Badea Car- 

tan-tér 9. (5347) 

Jó HAZBÓL való fiut felfogadnak müsze- 

rész-tanoncnak. Cim: Kleitsch István, Ti- 

.Lonovici-u. 5. (5346) 

VILLANYOS teáskanna, 110 voltos szel- 
lőztető (ventillátor), szabadaimazott kávé- 

főző gép, finom, 12-személyes, damasztból 
készült asztalteritő-készlet eladó Megte- 

kinthetők délelőtt. Timisoara II., Kunz-sor 

1, II. em. 12, Apollo- mozíval szemben. 

(5345) 

ÉRETTSEÉGIRE, pót- és magánvizsgára 

minden tantárgyból és nyelvből előkészit 

felelősséggel volt egyetemi hallgatónő. Ci- 

me: Timisoara IV., Ion Ghica-u. 4. II eme- 
let, 5. (S342) 

BUTOROZOTT szoba, kombinált 

berendezve, kiadó. 
ban. 

butorral 

Cim a timisoarai kiadó 

(5343) 

SARGA kombinált szekrény, asztal székek- 

kel, gyermek részére való iróasztal karos 
székkel, 2x3 méretü gyapjuszőnyeg. sárga 

lenvászonból készült kosztum, 3 méter 

nyersszinü lenvászon, 3-6-éves gyermek 

részére való gyapju felöltő. tiszta, házi liba 

zsir eladó. Timisoara IV., Ton Ghica-u. 4 

II. em,, 5. (5344) 

FöZNI TUDÓ mindenes: keresnek háztar 

tásba, két személyhez. Érdeklődni szivesseg 

ből Kertésznél, Timisoara, E. Gojdu-u. 2. 

d. u. 4-6-ig. (5341) 

FöGÉPÉSZT Diesel-motorhoz felfogadnak 

azonnal kereskedelmi malomba. Ajámlato 

kat a timisoarai kiadóhivatalba Főgépész 

jeligére kérnek. c5239) 

FöMOLNART felfogadnak kereskedelm 

malomba. Ajánlatokat a timisozrai kiadó 

hivatalba „Molnár" jeligére kérnek. (5328) 

BALLONSELYEM-kosztüm, női runák ne. 

ves fessmények, dominó, sakk szobakugli, 

stb, eladó. Timisoara I, Mihai Viteazal- 

körut 15 legfelső csengő. s327) 

KEMEÉNYFABOL készült világos, kormmbplett 
hálószoba, konyhaberendezés, háztartásbell 
felszerelések, szuper-rádió, gyermekágy be- 
téttel és 2-személyes csolnak eladó. Timi 

soara II, Str. Gencva 6, a gyárvár osl vi 

oronynál. 

selatata Nationala de afur Arte Grafice Dacia Trmiana Timisoara Tiparita la 16 ul 


